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PEMERINTAH KABUPATEN TEMANGGUNG 

SEKRETARIAT DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

 

RISALAH RAPAT PARPURNA 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG 

 

Rapat ke :  4 

Masa Persidangan : I  

Tahun  : 2022-2023 

Pada hari : Jum‟at   

Tanggal :  30 September 2022 

Dimulai pada jam : 10.33 WIB. 

Sampai dengan jam :  14.21 WIB. 

Pimpinan Rapat : Yunianto, S.P             - Ketua 

Sekretaris Rapat  : Agus Munadi, S.Sos.,M.Si    - Sekretaris DPRD 

Jumlah hadir :  37 orang dari 45 orang anggota DPRD 

Tidak hadir :  8 orang anggota DPRD 

Acara :  

1. Pembukaan; 

2. Membahas Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, hasil 

Pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung.   

3. Penutup 
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Pimpinan Rapat :  Yunianto, S.P ( Ketua DPRD) 

Jalannya Rapat : Rapat dibuka oleh pimpinan rapat dengan kata pengantar   sebagai   

berikut. 

Assalamu‟alaikum warohmatullahi wabarokatuh. 

Selamat pagi dan salam sejahtera untuk kita semua. 

Yang terhormat saudara Bupati Temanggung; 

Yang kami hormati para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili;  

Yang kami hormati para Wakil Ketua dan anggota DPRD Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati saudara Sekretaris Daerah, para Asisten Sekretaris Daerah,        

        para Staf Ahli Bupati beserta jajaran Organisasi Perangkat Daerah dan para Camat      

        se- Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati para Direktur BUMD; 

Yang kami hormati Ketua KPU Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati Ketua Bawaslu Kabupaten Temanggung; 

Segenap hadirin, pemerhati Dewan dan teman-teman Pers yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan ke hadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa, karena 

atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, pagi hari ini DPRD Kabupaten 

Temanggung dapat menyelenggarakan Rapat Paripurna DPRD guna melanjutkan 

pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 dalam keadaan sehat wal‟afiat tanpa 

kurang suatu apapun. 

Rapat Dewan dan Hadirin yang berbahagia. 

Berdasarkan laporan saudara Sekretaris DPRD, dari 45 orang anggota DPRD telah 

hadir 35  orang anggota DPRD, sesuai dengan ketentuan Pasal 144 ayat (1) huruf b 

Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2018 tentang Tata Tertib DPRD 

Kabupaten Temanggung sebagaimana telah diubah dengan Peraturan DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten Temanggung, 

maka Rapat Paripurna DPRD hari ini telah memenuhi kuorum dan sah untuk dilanjutkan. 

Dengan senantiasa memohon perlindungan dan Ridho Allah SWT dan dengan 

mengucap Bismillahirohmanirrohim, Rapat Paripurna ke-4 Masa Persidangan ke I Tahun 

2022-2023 DPRD Kabupaten Temanggung, hari ini Jumat tanggal 30 September 2022 

pukul 10.33  WIB. Kami buka serta terbuka untuk umum--------- ketuk palu 3 kali. 

 Rapat Paripurna DPRD yang kami hormati serta hadirin yang berbahagia. 

Sebagaimana undangan yang telah kami sampaikan, susunan acara rapat 

Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung hari ini sebagai berikut : 
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1. Pembukaan; 

2. Membahas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 hasil Pembahasan Badan 

Anggaran DPRD.  

3. Penutup. 

Kami tanyakan, apakan susunan acara tersebut dapat disetujui ? 

Rapat DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat: 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih 

Rapat Paripurna DPRD dan Hadirin yang berbahagia.  

Berdasarkan keputusan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 19 Tahun 2022 

tanggal 26 September 2022, DPRD telah menyerahkan pembahasan lebih lanjut atas 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 kepada Badan Anggaran  DPRD Kabupaten 

Temanggung.  

Berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung dimaksud, Badan Anggaran 

DPRD Kabupaten Temanggung bersama Bupati Temanggung, Tim Anggaran Pemerintah 

Daerah (TAPD) dan Organisasi Perangkat Daerah terkait  telah melaksanakan pembahasan 

atas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 pada tanggal 27, 28 dan 29 September 

2022 dan telah menghasilkan Keputusan. 

Oleh karena Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung telah selesai 

melaksanakan pembahasannya sesuai jadwal yang telah ditetapkan oleh Badan 

Musyawarah DPRD Kabupaten Temanggung dalam Keputusan Badan Musyawarah DPRD 

Kabupaten Temanggung Nomor: 7/Bamus/IX/2022 tanggal 2 September 2022, maka hari 

ini kita akan ikuti Laporan hasil pembahasan dari Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung. 

 Guna keperluan tersebut, kepada Pelapor Badan Anggaran DPRD disilahkan ---------

------------------ Stop. 

LAPORAN BADAN ANGGARAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  

OLEH SLAMET, SE  

 

Asalamualaikum Wr. Wb. 

Salam sejahtera bagi kita sekalian 
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Yang saya hormati :  

- Ketua rapat dan para wakil ketua DPRD  

- Saudara Bupati Temanggung  

- Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili 

- Saudara Sekda, para Asisten Sekda, para Kepala Dinas, Kepala Kantor, para Camat, 

dan para Direktur BUMD dan Ketua KPUD 

- Para tamu undangan, pemerhati Dewan, rekan Pers dan rekan-rekan anggota DPRD 

yang berbahagia. 

        Sebelumnya perkenankan pada kesempatan yang berbahagia ini saya memanjatkan 

puji syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa, atas rahmat dan hidayah-Nya 

kepada kita semua, sehingga pada saat ini kita masih diberi kesempatan, menghadiri rapat 

paripurna dalam keadaan sehat wal afiat tanpa halangan yang merintang.  

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

 Pada kesempatan ini saya atas nama Badan Anggaran DPRD mengucapkan terima 

kasih kepada pimpinan rapat yang telah memberikan kesempatan kepada saya untuk 

melaporkan hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung atas 

pembahasan Rancangan Perubahan APBD TA 2022. Ucapan terimakasih juga saya 

sampaikan kepada anggota badan Anggaran DPRD, kepada Sdr. Bupati, kepada Tim 

Anggaran Pemerintah Daerah (TAPD), dan bapak/ibu dari jajaran OPD  yang telah ikut 

melakukan pembahasan. 

Dan selanjutnya sebelum saya bacakan Keputusan Badan Anggaran,  ijinkan saya laporkan 

beberapa catatan atas pendapat, saran, masukan dari para anggota Badan Anggaran, Sdr 

Bupati, bapak/ibu dari TAPD dan dari bapak/ibu OPD selama pembahasan berlangsung 

sampai dengan ditetapkanya keputusan Badan Anggaran ini, diantaranya sebagai berikut :  

- Pembahasan Rancangan Perubahan APBD TA 2022 pada tingkat Badan Anggaran 

ini, bila disandingkan dengan Perubahan Kebijakan Umum APBD dan Perubahan 

PPAS TA 2022 dari sisi Struktur APBD terutama tingkat Defisit dan Pembiayaan 

Netto tidak ada perubahan atau sebesar Rp243.618.Milyar baik difisit maupun 

pembiayaan  netto ini juga sama antara pada saat keputusan PPAS dengan 

keputusan Badan Anggaran RAPBDnya  artinya bahwa pembahasan Perubahan 

APBD kali ini sudah dibahas tuntas pada pembahasan Perubahan PPAS baik dari sisi 

program, kegiatan maupun anggarannya hal ini dikarenakan diantaranya selang 

waktu pembahasan tidak terpaut lama, juga karna Silpa tahun sebelumnya 

sebagian besar bersifat earmark atau sudah ada posnya. Memang ada sedikit 

perubahan pengurangan pendapatan  yang bersumber dari Pendapatan Transfer 
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Pemerintah Pusat, hal ini atau dan belanjanya telah disesuaikan dengan melakukan 

pengurangan dan penggeseran. 

Bapak/ Ibu yang kami hormati,  

- Selain dari hal tersebut ada hal lain yang menjadi topik pembicaraan yaitu terkait 

dengan target Lain-lain PAD Yang Sah atas hasil sewa BMD ( Los, Kios dan 

toko/ruko di Pasar Daerah) yang saat ini sedang menjadi issue yang berkembang di 

masyarakat, terutama di kalangan pedagang pasar. Target ini BMD oleh badan 

anggaran disetujuai tidak dirubah yaitu sesuai potensi yang telah dikaji oleh 

appraisal ( pihak independen )  atau sebesar Rp8.400.000.000 trjetnya pada 

anggaran karena hal ini merupakan  atau 25% dari potensi. Adapun permasalahan 

yang di lapangan, setelah diinventarisasi dan diidentifikasi yang dilakukan Dinas 

terkait, bahwa pedagang merasa keberatan dengan beban sewa yang tertuang 

pada Peraturan Bupati No 117 tahun 2021 tentang pelaksanaan sewa los, kios dan 

toko/ruko Pasar Daerah Kabupaten Temanggung yang besarannya mendasarkan 

pada hasil kajian pihak independen atau appraisal. 

Namun bila kita buka kronologi peraturan perundangan yang mengatur tentang 

pengelolaan pasar Daerah mulai beberapa tahun sebelumnya mungkin 7 tahun 

sebelumnya, bahwa Bupati menerbitkan PERBUP no 117 tahun 2021 ini adalah 

menindaklanjuti amanat Perda No 21 tahun  2017 tentang Pengelolaan barang Milik 

Daerah dan Perda No 13 Tahun 2019 tentang Perubahan Kedua Atas Perda No 13 

Tahun 2012 tentang Retribusi pelayanan Pasar, dimana Perda-Perda tersebut juga 

merupakan rekomendasi dari BPK-RI dan rekomendasi Gubernur dari hasil evaluasi 

agar Perda tersebut berpedoman pada Peraturan Pemerintah (PP) No 27 Tahun 

2014 tentang Pengelolaan Barang Milik Negara/ Daerah dan Permendagri No 19 

Tahun 2016 tentang Pedoman Teknis Pengelolaan Barang Milik Daerah. 

Sehingga pada pembahasan Badan Anggaran disepakati agar permasalahan ini 

segera diselesaikan maupun diputuskan secara bersama antara DPRD dan 

eksekutif/dalam hal ini Bupati, dalam hal ini Banggar meminta agar Bupati segera 

membuat rumusan, rancangan atau bisa  alternatif penyelesaian baik berupa 

peraturan perundangannya maupun berupa keringanan yang akan diberikan kepada 

para pedagang. 

- Selanjutnya selain masalah pasar ini ada suatu pembicaraan juga yaitu  pada RSUD, 

ini  Banggar meminta pihak RSUD dalam segala hal baik berupa perencanaan 

kegiatan, penganggaran maupun bila ada suatu permasalahan ini hendaknya  

menyampaikan kepada DPRD melalui Komisi yang membidangi. Karena apaun 

DPRD merupakan bagian Pemerintahan Kabupaten Temanggung.    
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- Dinbudpar, ini terkait dengan pemanfaatan gedung kesenian Sasana Budaya ini 

juga dipertanyakan oleh Banggar, dan disampaikan oleh Dinas bahwa 

pemanfaatanya adalah untuk komersil dan non komersil, sehingga Banggar 

meminta untuk yang Komersil agar dibuatkan cantolan hukumnya (payung hukum) 

terlebih dahulu.  

- Selain itu pada Dinas Sosial, ini terkait dengan pelaksanaan Bansos Non Tunai yang 

berupa bntuan sembako yang dilaksanakan melalui E-Warung, Banggar meminta 

Dinas untuk meningkatkan monitoring dan evaluasinya, karena ada beberapa E-

Warung yang memberikan barang kurang ini layak, untuk warung-warung yang 

seperti ini agar ditindak tegas. 

- Selain itu dari Dinpermades, juga ada hal yang dibicarakan yaitu  terkait 

permasalahan di desa yaitu pengadaan kendaraan sampah yang ada kelebihan 

bayar untuk BBNPKB kepada penyedia ini agar dari dinas Dinpermades maupun dari 

dinas lain ini agar  membantu  penyelesaianya ,agar tidak menjadi permasalahan.   

- Yang terakhir dari DPRKPLH, ini terkait pelaksanaan gerakan sabuk gunung atau 

konservasi air dan tanah, ini Banggar meminta agar dilakukan monev, dan 

disampaikan oleh Dinas yang mebidangi  bahwa hasil monev 75 prosen tanaman 

dalam keadaan baik 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Demikian sedikit catatan laporan yang dapat saya sampaikan, selanjutnya ijinkan 

saya bacakan Keputusan Badan Anggaran beserta lampirannya. 

KEPUTUSAN  BADAN ANGGARAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  

 

KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG NOMOR 

5/BANGGAR/IX/TAHUN 2022 TENTANG PERSETUJUAN RANCANGAN PERATURAN DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN 

BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022, BADAN 

ANGGARAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG, 

Menimbang a. bahwa berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 19 

Tahun 2022, Badan Anggaran  DPRD Kabupaten Temanggung telah melaksanakan 

pembahasan atas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung Tentang 

Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022 bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung dan 

Perangkat Daerah terkait; b. bahwa berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud 

dalam huruf a, Badan Anggaran perlu menyatakan pendapatnya yang ditetapkan dengan 



7 
 

Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung. Mengingat 1 dan seterusnya 

Memperhatikan Pembicaraan, saran dan pendapat para Pimpinan dan Anggota  Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung dalam rapatnya pada tanggal 27,28 dan 29 

September 2022 yang dihadiri oleh Pimpinan dan Anggota Badan Anggaran :1.Yunianto, 

SP- Ketua, 2, Muh Amin, S.Ag - Wakil Ketua, 3. Drs.H. Tunggul Purnomo- Wakil Ketua, 

4. Daniel Indra Hartoko, SE- Wakil Ketua, 5. Dra. Titik Winarti- Anggota, 6. Gunawan Adi 

Purnomo- Anggota, 7. Matoha- Anggota, 8. Mahzum, S.Hi- Anggota, 9.  Slamet, S.E.- 

Anggota, 10. Bejo Tursiyem, SE- Anggota, 11. Arif Noorhadi Subroto, SE- Anggota, 12. 

Rochmat Fauzi TH - Anggota, 13. Slamet Eko Wantoro- Anggota, 14. Isnarwandi, S.Ag.- 

Anggota, 15. Umi Fadhilah- Anggota, 16. Agus Munadi,S.Sos, M.Si  -Sekretaris DPRD 

bukan Anggota,  Bupati dan Organisasi Perangkat Daerah : 1. H.M.Al Khadziq-Bupati 

Temanggung, 2. Drs. Hary Agung Prabowo, M.M- Sekretaris Daerah, 3. Ir. Kristri Widodo, 

M.Si- Asisten III Sekda, 4. Tri Winarno, SE, M.S-Kepala BPKPAD, 5. Dwi Sukarmei,ST.,MT- 

Kepala Bappeda, 6. Endro Suwarso, SH- Kabag Hukum, 7. Eko Suprapto,SH.,MM-

Inspektur, 8. Entargo Yutri W,SPt.,MM- Kepala DINKOPDAG, 9. Hendra 

Sumaryana,S,Sos.,MT- Kepala DPRKPLH, 10. Dra. Gema Artisti W,MM-Kepala 

Dinpermades, 11. Prasodjo,SA.g.,MM-Kepala Dinsos, 12. Saltiyono Atmaji,S.STP.,MM  - 

Kepala Dinbudpar, 12. Dr.Tetty Kurniawati,SP.S.,M.Kes-Direktur RSUD. MEMUTUSKAN : 

Menetapkan, Kesatu, Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

Tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022 sebagaimana terlampir, Kedua, Menyampaikan Keputusan ini dalam 

Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung untuk mendapatkan persetujuannya, 

Ketiga,  Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan, Ditetapkan di Temanggung 

pada tanggal  29 September 2022, Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Ketua, 

Yunianto. Ditandatangani, Salinan Keputusan ini disampaikan Kepada 1.Yth. Pimpinan 

DPRD Kabupaten Temanggung, 2. Yth. Pimpinan dan Anggota Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung; Demikian keputusan Badan Anggaran dan selanjutnya saya 

bacakan lampiran keputusannya, Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor: 5/Banggar/IX/2022, tanggal 29 September 2022 Tentang : 

Persetujuan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022.  Pendapatan Daerah sebelum 

perubahan atau APBD Penetapan 1,885 Trilyun, setelah perubahan 1,919 trilyun, sehingga 

ada tambahan 33, 766 Milyar, pendapatan ini terdiri dari pendapatan asli daerah atau PAD 

sebelum perubahan 296, 358 Milyar setelah perubahan 305,939 Milyar sehingga ada 

tambahan 9,581 Milyar, Pendapatan  Transfer sebelum perubahan 1, 589 trilyun setelah 

perubahan 1,612 Trilyun sehingga ada tambahan 23,185 Milyar, lain lain pendapatan 
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daerah yang sah sebelum perubahan 0 setelah perubahan 1 milyar, belanja daerah 

sebelum perubahan 1,989 trilyun, setelah perubahan 2,  163 Trilyun sehingga ada 

tambahan 173,776 milyar, sehingga terdapat defisit pada saat sebelum perubahan itu 

103,608 Milyar dan setelah perubahan ini menjadi 243,618 Milyar, alias ada tambahan 

140,10 Milyar, Penerimaan pembiayaan ini 112,608 Milyar dan setelah perubahan 262,465 

Milyar sehingga ada tambahan 149,856 Milyar, Pengeluaran Pembiayaan sebelum 

Perubahan 9 Milyar dan setelah perubahan 18, 846 Milyar sehingga ada tambahan 9,846 

Milyar dan pembiayaan netto itu sebelum perubahan 103, 608 Milyar  dan setelah 

perubahan 243,618 Milyar sehingga ada tambahan 140,10 Milyar, dan diperoleh sisa lebih 

pembiayaan anggaran daerah tahun berkenaan 0 rupiah. Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung, Ketua Yunianto, SP di tandatangani.  

Bapak Ibu dan hadirin yang saya hormati. 

Demikian sudah saya bacakan keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung 

besrta lampirannya, terima kasih atas perhatiannya dan mohon maaf atas segala 

kekurangannya.  

Bilahi taufik wal hidayah wassalamu‟alaikum warahmatullahi wabarokatuh,  

Kepada saudara/I Slamet, SE selaku Pelapor Badan Anggaran DPRD kami sampaikan 

terimakasih. 

Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia. 

Demikian tadi telah kita ikuti laporan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung atas hasil pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022.   

Merujuk Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2018 tentang 

Tata Tertib DPRD Kabupaten Temanggung sebagaimana telah diubah dengan Peraturan 

DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten 

Temanggung Pasal 13 ayat (4) huruf a angka 1, setelah penyampaian Laporan Badan 

Anggaran atas hasil pembahasannya, kita perlu mendengarkan pendapat Fraksi-Fraksi 

DPRD terhadap laporan hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD dimaksud.  

Mengawali Pendapat Fraksi DPRD, kami persilakan kepada Fraksi Partai Demokrasi 

Indonesia Perjuangan untuk menyampaikan Pendapatnya. 

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan disilakan ------ Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PDI PERJUANGAN 

 OLEH  HERNANDIA HAPPY SAFITRI. S.Kep.   

 

PENDAPAT FRAKSI PDI PERJUANGAN  DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG 

RAPERDA PERUBAHAN APBD  KABUPATEN TEMANGGUNG  TAHUN ANGGARAN 2022 
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Assalamu‟alakum Warahmatullahi Wabarakatu 

Salam sejahtera bagi kita semua  

Yth. Pimpinan rapat beserta para wakil ketua DPRD Kabupaten Temanggung 

Yth. Saudara Bupati Temanggung 

Yth. Forum komunikasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili 

Yth. Sekertaris Daerah, Asisten Sekda, serta jajaran eksekutif 

Yth. Rekan – rekan anggota  Dewan 

Yth. Para camat se kabupaten Temanggung 

Yth. Para pemerhati dewan, wartawan dan hadirin sekalian yang berbahagia 

Puji syukur kita panjatkan ke hadirat ALLAH SWT / Tuhan YME karena limpahan rahmat 

dan berkat kepada kita semua sehingga dapat menghadiri rapat paripurna hari ini tanpa 

kurang suatu apapun. 

Sidang yang terhormat, 

Sesaat setelah mendengar laporan dari pelapor Badan Anggaran dan dari anggota Fraksi 

PDI Perjuangan yang duduk di Badan Anggaran, Berdasarkan keputusan Badan Anggaran 

DPRD Kabupaten Temanggung Nomor : 5/Banggar/IX/2022, tanggal, 29 September 2022 , 

tentang Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022, Kami Fraksi PDI Perjuangan dapat menerima dan menyetujui hasil keputusan Badan 

Anggaran untuk di tetapkan menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung pada 

Sidang Paripurna hari ini . 

Dari hasil pembahasan Badan Anggaran Laporan Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022 

didapat hasil ringkasan sebagai berikut :  

a. Pendapatan Daerah            Rp.  1.919.653.202.123 

b. Belanja Daerah       Rp.  2,163,271,983,090, 

c. Surplus / Defisit      Rp.  ( 243,618,780,967 ) 

d. Pembiyaan Daerah                 

a. Penerimaan Pembiyaan     Rp.     262,465,131,543 

b. Pengeluaran Pembiyaan    Rp.       18.846.350.576 

          Pembiyaan Netto                     Rp.    243. 618.780.967 

Tanpa mengurangi arti persetujuan kami ada hal yang akan kami sampaikan sebagai 

berikut : 

1. Mengingat sisa waktu yang tinggal beberapa bulan, kami berharap OPD – OPD yang 

target pendapatan maupun belanjanya belum optimal pada semester pertama untuk 

segera melakukan percepatan, terutama di anggaran belanja, sehingga sedikit 

banyak akan berefek pada penguatan ekonomi masyarakat.  
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2. Terkait sewa los kios pasar dan pertokoan pasar daerah untuk segera dilakukan 

sosialisasi kepada pedagang pasar, sehingga didapatkan hasil yang dapat diterima 

serta tidak merugikan baik untuk para pedagang maupun untuk Pemerintah Daerah. 

Fraksi PDI Perjuangan juga memberikan apresiasi yang setinggi – tinggnya kepada 

DPRD, pimpinan dan anggota badan anggaran bersama Bupati dan TAPD untuk 

memberikan pengurangan sewa los kios dan pertokoan 50% dari sewa awal.  

Mohon juga dipertimbangkan bagi para pedagang yang dulunya sudah melunasi 

retribusi penempatan awal ( dulu nomenklatur pendaptannya adalah penjualan ruko, 

took dan  los kios ). Mohon diperhitungkan juga jangka waktu para pedagang waktu 

membayar retribusi.  

3. Dalam pembahasan Badan Anggaran kemarin disepakati salah satu hal yang sangat 

menggembirakan terkait BLUD RSUD, yaitu bahwa RSUD siap koordinasi dan 

konsultasi terkait perencanaan pengembangan, pendapatan RSUD dengan DPRD 

terutama komisi terkait, sehingga kedepannya DPRD bisa ikut urun rembuk untuk 

kemajuan RSUD.  

4. Mohon tindakan tegas saudara Bupati terkait BUMD Aneka Usaha yang ikut campur 

tangan pengadaan kendaraan sampah, karena kegiatan tersebut bukan ranah dan 

bukan bidang usaha BUMD Aneka Usaha.  

5. Terkait dengan penggunaan anggaran yang berasal dari 2% sisa dana transfer 3 

bulan ( Oktober, November, Desember ) agar betul – betul bisa menanggulangi 

dampak kenaikan BBM. Sebagian di gunakan untuk BLT                  (pengemudi 

ojek, pengemudi angkutan umum dan BPUM) dan sebagian diharapkan benar – 

benar digunakan untuk kegiatan yang berupa padat karya sesuai instruksi Presiden.  

6. Dana insentif daerah ( DID ) tahap ke dua sampai dengan selesai pembahasan 

badan anggaran belum ada ketetapan dari Pusat, mana kala Pemerintah Daerah 

mendapatkan nya bisa digunakan untuk menutup pos pendapatan yang tidak 

tercapai terutama dari Pendapatan Asli Daerah.  

Demikian pendapat Fraksi kami, bila ada hal dan ucapan yang kurang berkenan kami 

mohon maaf. 

Sekian dan terima kasih. 

Wassalammualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Temanggung, 30 September  2022 

FRAKSI PARTAI DEMOKRASI INDONESIA PERJUANGAN  DEWAN PERWAKILAN RAKYAT 

DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Dra. Titik Winarti Sekretaris Dwi Sulistyowati, keduannya ditandatangani    
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Kepada saudara/I Hernandia Happy Safitri. S.Kep.  selaku Juru Bicara Fraksi Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan kami sampaikan terima kasih. 

Berikutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa disilakan ------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA  

OLEH TRI EKO WASTI   

 

PENDAPAT FRAKSI  PARTAI KEBANGKITAN BANGSA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

TERHADAP KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN NOMOR : 5/BANGGAR/IX/2022  TANGGAL 29 

SEPTEMBER 2022 TENTANG RANCANGAN PERATURAN DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG TENTANG  PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamu‟alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Kepada Yang Terhormat; 

Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD Kabupaten Temanggung 

Saudara Bupati Temanggung 

Para Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Temanggung atau yang 

mewakili  

Saudara Sekretaris Daerah Kabupaten Temanggung beserta para Asisten Sekda 

Para Kepala Dinas, Kepala Kantor, Kepala Badan, Kepala Bagian, dan Para Direktur BUMD, 

Para Camat di lingkungan Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung 

Sekretaris DPRD Kabupaten Temanggung 

Ketua KPUD dan Bawaslu Kabupaten Temanggung 

Para Anggota Dewan serta Para Tamu Undangan, Pemerhati Dewan dan rekan-rekan Pers 

yang berbahagia. 

Pertama-tama marilah kita panjatkan puji syukur ke hadirat Illahi Robbi yang telah 

memberikan kesehatan dan kekuatan serta kesempatan kepada kita semua, sehingga 

pada pagi hari ini kita dapat melaksanakan Rapat Paripurna yang membahas Keputusan 

Badan Anggaran Nomor : 5/Banggar/IX/2022 tanggal 29 September tahun 2022 tentang 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggun Tahun Anggaran 2022. 

Sholawat serta Salam semoga tetap tercurahkan kepada junjungan kita Nabi besar 

Muhammad SAW yang telah membimbing kita semua untuk senantiasa berupaya 

menegakkan keadilan dan kesejahteraan  rakyat. 
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Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat 

Dalam kesempatan ini kami ingin menyampaikan ucapan terima kasih kepada pimpinan 

rapat yang telah memberikan waktu  untuk menyampaikan pendapat akhir fraksi kami, 

juga ucapan terima kasih kepada  pimpinan dan anggota Badan Anggaran yang telah 

menyelesaikan pembahasan Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 ini, semoga jerih payahnya 

menjadi amal baik yang akan mendapat pahala dari Allah SWT. Amin. 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat      

Setelah mencermati laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi, dan mendengarkan 

laporan dari anggota FPKB yang duduk dalam Badan Anggaran, maka FPKB dapat 

memberikan catatan, masukan serta saran atas  disepakatinya Rancangan Peraturan 

Daerah tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022 sebagai berikut : 

1. Terkait dengan tambahan anggaran untuk pembangunan gedung kesenian Sasana 

Budaya  sebesar Rp. 1.596.500.000, (Satu milyar lima ratus sembilan puluh enam 

juta lima ratus ribu rupiah), FPKB berharap agar segera dilakukan langkah-langkah 

yang cepat dan terukur mengingat keterbatasan waktu yang tersedia, sementara 

masih harus menyiapkan proses pengadaan barang dan jasanya sebelum 

pelaksanaan pembangunannya. Kami juga berharap kegiatan pembangunan gedung 

tersebut dapat selesai seluruhnya seperti yang sudah direncanakan sehingga 

nantinya tidak ada lagi tambahan anggaran untuk kegiatan yang sama 

2. Terkait dengan beberapa program kegiatan bantuan langsung tunai baik yang 

bersumber dari kementrian maupun dari APBD, FPKB berharap agar Dinas terkait 

terus melakukan perbaikan data penerima manfaat sehingga tidak menimbulkan 

permasalahan di masyarakat dan tidak menyulitkan pelaksana di desa atau 

kelurahan. 

3. Terkait dengan RSUD sebagai Badan Layanan Umum, FPKB turut bersyukur dan 

memberikan apresiasi bahwa RSUD semakin berkembang besar dan baik meskipun 

tetap harus selalu melakukan perbaikan terutama pada sisi pelayanannya. 

pendapatan dan belanja yang semakin besar juga harus terus dilakukan monitoring 

dan evaluasi baik oleh pengawas,  Pemerintah Daerah maupun DPRD, sehingga 

benar-benar dapat menjalankan fungsinya sebagai Badan Layanan Umum yang 

kredibel dan membanggakan. 

4. Terkait permasalahan pasar daerah, FPKB mendorong kepada saudara Bupati 

dengan segala kewenangannya serta perangkat yang dimiliki untuk bisa 
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menyelesaikan permasalahan yang ada dengan sebaik-baiknya, seadil-adilnya dan 

sebijak-bijaknya bagi masyarakat.    

Selanjutnya dengan senantiasa memohon ridho dan petunjuk Allah SWT teriring bacaan 

Bimsmillahirrahmanirrahim FPKB menyatakan dapat menerima dan menyetujui Keputusan 

Badan Anggaran Nomor : 5/Banggar/IX/2022 tanggal 29 September tahun 2022 tentang 

Raperda tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggun Tahun Anggaran 2022 untuk selanjutnya ditetapkan menjadi Keputusan DPRD 

Kabupaten Temanggung dengan rincian sebagai berikut : 

1. Total Anggaran Pendapatan Rp. 1.920.046.367.261, (Satu Triliun sembilan 

ratus dua puluh milyar empat puluh enam juta tiga ratus enam puluh 

tujuh ribu dua ratus enam puluh satu rupiah)  

2. Total Anggaran Belanja Rp. 2.163.665.148.228, (Dua Triliun seratus enam 

puluh tiga milyar enam ratus enam puluh lima juta seratus empat puluh 

delapan ribu dua ratus dua puluh delapan Rupiah) 

3. Total Anggaran Penerimaan Pembiayaan Rp. 262.465.131.543, (Dua ratus 

enam puluh dua milyar empat ratus enam puluh lima juta seratus tiga 

puluh satu ribu lima ratus empat puluh tiga rupiah) 

4. Total Anggaran Pengeluaran Pembiayaan Rp. 18.846.350.576, (Delapan belas 

milyar delapan ratus empat puluh enam juta tiga ratus lima puluh ribu 

lima ratus tujuh puluh enam rupiah). 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang Terhormat 

Demikian Pendapat Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten Temanggung 

dengan harapan dapat menjadi masukan yang bermanfaat. Atas segala kesalahan dan 

kekhilafan kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

Wallahul Muwafiq ila aqwamithoriq 

Wassalamu‟alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Temanggung, 30 September 2022 

FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Mahzum  di tandatangani ,Sekretaris Umi Tsuwaibah  

Kepada saudara/I Tri Eko Wasti selaku Juru Bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa 

kami sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Golkar untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Golkar disilakan --------------- Stop. 
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PENDAPAT FRAKSI PARTAI GOLKAR  

OLEH  DWI LINDA WATI, SH.,M.H   

 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GOLKAR   TERHADAP RAPERDA KABUPATEN TEMANGGUNG 

TENTANG PERUBAHAN APBD KABUPATEN TEMANGGUNG TA 2022 

Assalamu‟alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh  

Salam sejahtera bagi kita sekalian 

Yang kami hormati :  

- Ketua rapat dan para wakil ketua DPRD  

- Saudara Bupati  Temanggung  

- Para anggota FKPD atau yang mewakili 

- Saudara Sekda, para Asisten Sekda, para Staf Ahli Bupati, para Kepala Dinas, 

Direktur BUMD, Ketua KPUD, para Camat 

- Para tamu undangan, rekan Pers dan rekan-rekan anggota DPRD yang berbahagia 

Sebelumnya perkenankan  pada kesempatan yang berbahagia ini  kami 

memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT/ Tuhan Yang Maha Esa , atas limpahan 

rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua, sehingga pada saat ini kita masih diberi 

kesempatan, menghadiri rapat paripurna dalam keadaan sehat wal‟afiat tanpa halangan 

yang merintang. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Pada kesempatan ini kami mengucapkan terima kasih kepada Pimpinan Rapat yang 

telah memberikan kesempatan kepada kami untuk menyampaikan Pendapat Fraksi Partai 

Golkar terhadap Raperda Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten 

Temanggung TA 2022. 

Setelah mencermati dan mempelajari hasil pembahasan Banggar, kemudian 

mendengarkan laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi, maka FPG akan 

menyampaikan beberapa pendapat sebagai berikut : 

1. Sisa waktu tahun anggaran tinggal 3 bulan, maka FPG berharap kepada OPD 

pengelola pendapatan (PAD) yang targetnya belum tercapai secara proposional sisa 

waktu agar melakukan percepatan pengelolaan dan untuk anggaran belanja yang 

tingkat penyerapannya hasil rendah agar segera dilaksanakan kegiatannya, 

terutama anggaran yang diperuntukkan masyarakat. 

2. Penyelesaian masalah tuntutan pedagang pasar agar diselesaikan bersama antara 

DPRD dan eksekutif, karena permasalahan ini menjadi permasalahan pemerintahan 
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Kabupaten Temanggung, diselesaikan dengan sebaik-baiknya sehingga pedagang 

tidak merasa berat, namun  tidak menyalahi peraturan perundang-undangan. 

3. Program gerakan sabuk gunung/konservasi air dan tanah perlu diteruskan, 

mengingat kerusakan lahan di daerah tangkapan air atau daerah pegunungan 

sudah memprihatinkan. 

Sidang  Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

        Sehubungan dengan hal tersebut di atas, maka Fraksi Partai Golkar dengan seraya 

memohon ridho dari Allah SWT (Tuhan Yang Maha Esa) serta mengucap 

(Bismillahirrohmanirrohim) menyatakan dapat menerima dan menyetujui Keputusan Badan 

Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Nomor: 

5/Banggar/IX/2022 tanggal 29 September 2022 tentang Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, dengan ringkasan anggaran sebagai 

berikut: 

1. Pendapatan Daerah             Rp1.919.653.202.123   

2. Belanja Daerah     Rp 2.163.271.983.090 

Defisit                           Rp   (243.618.780.967) 

3. Pembiayaan Daerah 

a. Penerimaan Pembiayaan   Rp    262.465.131.543 

b. Pengeluaran Pembiayaan   Rp      18.846.350.576 

PEMBIAYAAN NETTO    Rp     243.618.780.967 

dan selanjutnya mengusulkan keputusan tersebut kepada rapat paripurna DPRD hari ini 

untuk mendapatkan persetujuan dan menjadi keputusan DPRD Kab. Temanggung. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

       Demikian Pendapat Fraksi Partai Golkar, terima kasih atas segala perhatiannya dan 

mohon maaf atas segala kekurangannya. 

Akhirulkhalam, Wabillahi taufiq wal Hidayah. 

Wassalamu‟alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Temanggung, 30 September 2022 

FRAKSI PARTAI GOLKAR  DPRD KABUPATEN TEM ANGGUNG 

Ketua  Slamet, S.E  Sekretaris Ishadi  masing-masing ditandatangani 

Kepada saudara/I Dwi Linda Wati, SH.,M.H   selaku Juru Bicara Fraksi Partai Golkar 

kami sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Gerindra untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

 



16 
 

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Gerindra disilakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI GERINDRA  

OLEH  INDAH CAHYANI, S.Sos   

 

PENDAPAT FRAKSI GERINDRA Nomor :  46 FG-PF/IX/2022 Terhadap : RANCANGAN 

PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG  TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamualaikum Wr.Wb. 

Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Yang Terhormat, Pimpinan Rapat dan para Wakil Ketua Dewan 

Yang Terhormat, Sdr. Bupati Temanggung 

Yang Terhormat, Forum Koordinasi Pimpinan Daerah 

Yang Terhormat, Sekretaris Daerah, Kepala Badan,Kepala Dinas, Lembaga Teknis Daerah, 

Direktur BUMD, serta para Camat se-Kabupaten Temanggung; 

Yang Terhormat, Rekan-rekan Anggota Dewan, Jajaran Sekretariat DPRD, Rekan-rekan 

Pers, Pemerhati Dewan, dan Hadirin yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT Tuhan Yang Maha Esa yang telah 

melimpahkan Rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua, sehingga pada hari ini kita 

masih dapat menjalankan rapat paripurna, tanpa halangan suatu apapun. Terima kasih 

juga kami sampaikan kepada pimpinan rapat yang telah memberikan waktu kepada kami 

untuk menyampaikan Pendapat Fraksi GERINDRA tentang Rancangan Perubahan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Pada perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 2022 ini, tidak ada 

penambahan anggaran, namun demikian pergeseran anggaran dan perombakan program 

pada OPD perlu dilakukan agar APBD 2022 dapat berjalan dengan lancar serta selaras 

dengan tujuan perubahan APBD itu sendiri yaitu mengakomodir dinamika pelaksanaan 

pembangunan,  mengamankan pelaksanaan APBD tahun 2022 serta meningkatkan 

efisiensi dan efektifitas penggunaan anggaran dalam penyelenggaraan pemerintahan dan 

pembangunan.  

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Setelah penyampaian Laporan dari Badan Anggaran Terhadap Rancangan Perubahan 

Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022, Fraksi Gerindra perlu memberikan beberapa catatan, antara lain sebagai berikut : 

1.  Pada Dinas Koperasi, Usaha Kecil, Menengah Dan Perdagangan 
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 terkait pendapatan dari Lain-lain Pendapatan Asli Daerah (LLPAD) yang sah atas hasil 

sewa Barang Milik Daerah (BMD) hendaknya dinas terkait segera melakukan sosialisasi 

kepada pedagang pasar daerah agar terdapat satu pemahaman bahwa sesuai regulasi 

baik PP No 27 Tahun 2014, PERMENDAGRI No 19 Tahun 2016 maupun Peraturan 

Bupati khususnya Perbub No 117 Tahun 2017, tentang pelaksanaan sewa los kios dan 

pertokoan pasar daerah harus dilaksanakan secara sewa. Oleh karena situasi ekonomi 

masyarakat Kabupaten Temanggung pasca pandemi belum begitu pulih serta 

didukung oleh musim panen tembakau tahun ini kurang menguntungkan bagi 

masyarakat  sehingga diberikan keringanan. Fraksi GERINDRA memberikan apresiasi 

setinggi-tingginya kepada DPRD dalam hal ini pimpinan dan anggota badan anggaran 

bersama bupati dan TAPD untuk memberikan keringanan pembayaran sewa los kios 

dan pertokoan pasar daerah.  

2.  Dinas Kebudayaan Dan Pariwisata  

 adanya tambahan anggaran pada Perubahan APBD 2022 ini digunakan untuk 

penyelesaian gedung sasana budaya pada pekerjaan diluar gedung meliputi 

pembangunan ruang ganti, toilet 9 unit, selasar depan, finishing luar, pengaspalan 

halaman dan pagar tembok, Fraksi GERINDRA mendorong agar progres pekerjaan 

segera dilaksanakan mengingat waktu pelaksanaan yang hanya evektif 3 bulan sesuai 

habis masa kontrak tanggal 20 Desember 2022. Selanjutnya Fraksi GERINDRA 

berharap nantinya peruntukan gedung tersebut hendaknya benar-benar bersifat untuk 

pengembangan seni budaya. 

3.  Pengadaan kendaraan sampah yang dilaksanakan oleh pemerintah desa bekerja sama  

dengan BUMD Aneka usaha dimana desa menganggarkan pajak kendaraan motor dan  

balik nama kendaraan motor pada hal  sesuai ketentuan Permendagri Nomor 1 tahun 

2021 bahwa PKB dan BBNKB nya NOL persen. Fraksi GERINDRA memohon pada dinas 

terkait untuk memfasilitasi 23 desa yang telah terlanjur menganggarkan dana untuk 

PKB dan BBNKB agar tidak terjadi permasalahan hukum dikemudian hari. 

4.  Dinas Sosial 

 Terkait permasalahan data base penerima bansos Fraksi GERINDRA berharap desa 

harus selalu melakukan veririkasi awal data kemiskinan dan harus selalu di-update. 

OPD terkait harus membuat kebijakan agar desa tidak selalu menjadi pihak yang 

dipersalahkan oleh masyarakat . Dinas hendaknya harus selalu melakukan monitoring 

dan evaluasi secara periodik tentang keberadaan E-warung yang dikeluhkan oleh 

penerima Bantuan Sosial, baik terkait adanya pemaketan barang maupun kualitas 

beras yang tidak sesuai standar oleh karena hal ini menyangkut hak warga miskin 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 
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Dengan ringkasan Perubahan  APBD Tahun Anggaran 2022 

1. Pendapatan Daerah : Rp. 1.919.653.202.123,-  

Pendapatan Asli Daerah : Rp. 305.939.643.656,- 

Pendapatan Transfer : Rp. 1.589.528.159.800,- 

Lain-lain Pendapatan yang Sah : Rp. 1.000.000.000,- 

Pendapatan Hibah : Rp. 1.000.000.000,- 

2. Belanja Daerah : Rp. 2.163.271.983.090,- 

 Devisit : Rp. 243.618.780.967,-  

3. Pembiayaan Netto : Rp. 243.618.780.967,- 

a. Penerimaan Pembiayaan Daerah : Rp. 262.465.131.543,- 

b. Pengeluaran Pembiayaan Daerah : Rp. 18.846.350.576,- 

 Sisa Lebih Perhitungan : Rp. 0,- 

Fraksi GERINDRA dapat menyetujui dan menerima Keputusan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung Nomor : 5/ Banggar/ IX/ 2022, tanggal 29 September 2022 

tentang Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

selanjutnya Fraksi GERINDRA Mengusulkan Kepada Rapat Paripurna ini untuk mendapat 

persetujuan.  

Demikian pendapat Fraksi GERINDRA, apabila dalam penyampaian tadi ada hal-hal yang 

kurang berkenan, kami mohon maaf. 

Wassalamualaikum Wr.Wb. 

Temanggung, 30 September 2022  

FRAKSI GERINDRA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua drs. Anoyo Sekretaris Indah Cahyani, S.Sos  di tandatangai  

Kepada saudara/I Indah Cahyani, S.Sos  selaku Juru Bicara Fraksi Gerindra kami 

sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Persatuan 

Pembangunan  untuk menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Persatuan Pembangunan disilakan --------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN  

OLEH AHMAD SYARIF YAHYA   

 

PENDAPAT AKHIR  FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN TERHADAP RANCANGAN 

PERATURAN DAERAH  TENTANG PERUBAHAN APBD KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN 

2022  HASIL PEMBAHASAN BADAN ANGGARAN DPRD DISAMPAIKAN DALAM RAPAT 

PARIPURNA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG Tanggal 30 September 2022 
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Assalammualaikum Wr.Wb. 

Selamat pagi, salam sejahtera buat kita semua. 

Yang terhormat : 

1. Pimpinan Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD 

2. Saudara Bupati dan Wakil Bupati Temanggung 

3. Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah ( Forkompimda ) atau yang 

mewakilinya 

4. Sekretaris Daerah dan Jajaran Eksekutif di Lingkungan Sekretariat Daerah 

5. Kepala Dinas, Kepala Badan, Kepala Kantor dan Instansi Pemerintah. 

6. Para Camat se- KabupatenTemanggung 

7. Sekretaris DPRD dan jajaran Sekretariat DPRD  

8. Rekan-rekan Anggota DPRD, Direktur BUMD, InsanPers, Pemerhati Dewan, dan 

hadirin sekalian yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan kepada Allah SWT atas limpahan rahmat dan hidayahNya 

sehingga kita dapat mengikuti rapat paripurna pada hari ini tanpa halangan suatu apapun. 

Shalawat serta salam, semoga senantiasa terlimpahkan kepada junjungan kita Nabi Agung 

Muhammad SAW beserta keluarga dan para sahabatnya hingga para pengikutnya. 

Rapat Dewan yang terhormat. 

Pembahasan Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung tahun anggaran 2022 sudah selesai dan dalam proses pembahasannya 

sudah sesuai dengan  mekanisme sebagaimana diatur dalam ketentuan perundangan yang 

berlaku. Sebenarnya banyak harapan terhadap beberapa kegiatan agar bisa diselesaikan 

lewat anggaran perubahan ini, namun karena kerterbatasan anggaran, maka FPPP tetap 

memegang komitmen bahwa perubahan anggaran dilakukan dalam rangka pembiayaan 

kegiatan yang memiliki nilai urgensi yang tinggi dan dengan tetap memperhatikan kondisi 

kemampuan fiskal pemerintah daerah. 

Rapat Dewan yang terhormat. 

Ada beberapa hal yang perlu akan  kami sampaikan lewar rapat paripurna kali ini 

diantaranya adalah  : 

Program bantuan khususnya untuk bantuan kompensasi BBM kepada masyarakat yaitu 

berupa perlindungan sosial kepada tukang ojek, angkutan umum dan BPUM kami berharap 

bisa dilaksanakan dengan baik dan  tepat sasaran, sehingga benar-benar bermanfaat bagi 

para penerimanya. Disamping itu dalam PMK 134 disamping kewajiban alokasi 

penggunaan untuk kegiatan perlindungan sosial, juga mengaliokasikan untuk 

Pemeliharaan jalan, Rehabilitasi jaringan irigasi dan Rehabilitasi jalan yang dilaksanakan 

dengan pola padat karya. FPPP berharap agar dapat terlaksana sesuai ketentuan dan 
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dalam pelaksanaannya bisa menyesuaikan dengan waktu yang tersedia. Terlebih di akhir 

tahun ini cuaca menjadi sesuatu yang harus diperhatikan. Sehingga kegiatan tersebut 

dapat selesai tepat waktu dengan kualitas seperti yang kita harapkan 

Sidang Dewan yang terhormat. 

          Selanjutnya setelah mendengar laporan dari Badan Anggaran dan mendengarkan 

masukan dari anggota FPPP yang duduk di Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung maka Fraksi Partai Persatuan Pembangunan berpendapat: 

Dengan selalu memohon perlindungan kepada Alloh SWT, dan disertai ucapan 

Bismillahhirrahmanirrahim, FPPP bisa menerima dan setuju atas  Keputusan Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 5/Banggar/IX/2022 tanggal 29 

September 2022 atas Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 

dengan perincian pendapatan sebesar Rp 1.919.653.202.123,- bertambah Rp 

33.766.401.083,- dan belanja sebesar Rp  2.163.271.983.090,- atau bertambah Rp 

173.776.771.876,- sehingga terjadi defisit Rp 243.618.780.967,-  Dan mohon 

kepada rapat paripurna DPRD untuk ditetapkan menjadi Keputusan DPRD 

Kabupaten Temanggung. 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Partai Persatuan Pembangunan Kurang lebihnya 

dalam penyampaian kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

Wassalamualaikum Wr. Wb. 

Temanggung, 30 September 2022 

FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

 Ketua,Rochmat Fauzi TH Sekretaris, Ahmad Syarif Yahya keduannya ditandatangani   

Kepada saudara/I Ahmad Syarif Yahya  selaku Juru Bicara Fraksi Partai Persatuan 

Pembangunan kami sampaikan terima kasih. 

Sidang Paripurna  Yang Kami Hormati  

Mohon ijin karena waktu sudah menunjukan pukul 11.45 menit , hari ini hari Jum‟at 

kita selain melaksanakan istirahat  tentunya bagi warga muslim yang akan melaksanakan 

sholat Jum‟at kita berikan waktu, untuk itu mohon ijin paripurna kita brik   terlebih dahulu 

apakah bisa diterima ? 

Rapat DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat : 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih.  

Kita akan kembali di ruang ini untuk melanjutkan sidang pukul 13.00  waktu DPRD terima 

kasih.  
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Perhatian scors kami jabut, rapat kita lanjutkan kembali   

 Sidang Paripuran yang kami hormati,  

 Selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi PAN Berkeadilan untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

 Kepada Juru Bicara Fraksi PAN Berkeadilan disilakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PAN BERKEADILAN  

OLEH BEJO TURSIYAM, SE.  

 

 

 

PENDAPAT FRAKSI PAN BERKEADILAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG APBD 

PERUBAHAN KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022  

Assalamualikum Wr Wb  

Yang kami Hormati, Pimpinan rapat dan para Wakil Ketua Dewan Perwakilan Rakyat 

Daerah Kab Temanggung 

Yang kami Hormati, Saudara Bupati Temanggung  

Yang kami Hormati, Jajaran  FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH  

Yang kami Hormati, Saudara Sekda dan para Asisten Sekda, Kepala  Badan, Kepala Dinas,  

Camat di lingkungan Pemerintah Kabupaten Temanggung  

Yang kami Hormati Jajaran direktur BUMD  Kabupaten Temanggung 

Yang kami cintai rekan-rekan Anggota Dewan, jajaran setwan serta rekan-rekan wartawan 

dan hadirin yang berbahagia. 

Alhamdulillahi robbil‟alamin Puji syukur mari senantiasa kita panjatkan kehadirat 

Allah swt yang telah melimpahkan rahmat dan nikmat kepada kita, sehingga kita dapat 

menghadiri rapat paripurna DPRD Kabupaten Temanggung pada hari ini dalam keadaan 

sehat wal‟afiat. 

Sholawat serta salam semoga tetap tercurahkan kepada junjungan kita Nabi Agung 

Muhammad SAW, beserta keluarga dan para sahabat yang setia menjalankannya sunah-

sunahnya.   

Pada kesempatan ini, perkenankanlah kami menyampaikan ucapan terima kasih, 

kepada Pimpinan Sidang yang telah memberi kesempatan untuk menyampaikan Pendapat 

Fraksi PAN Berkeadilan terhadap Rancangan Peraturan Daerah Tentang APBD Perubahan 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, dalam forum yang terhormat ini. 

Sidang Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia, 

Setelah mendengarkan laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi dan 

masukan dari Anggota Fraksi PAN Berkeadilan yang duduk di badan Anggaran, dengan 



22 
 

mengucap “Bismillahirahmanirrahim” FRAKSI PAN Berkeadilan dapat menerima dan 

menyetujui KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN  DEWAN PERWAKILAN RAKYAT  DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG NOMOR : 5/BANGGAR/IX/TAHUN 2022 tanggal 29 September 

2022 Tentang Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 yang kemudian untuk disahkan 

menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung. 

Namun demikian izinkan kami Fraksi PAN Berkeadilan menyampaikan catatan-

catatan strategis sebagai berikut :  

1. Terkait Perbub nomor 117 tahun 2021, Fraksi PAN Berkeadilan berharap segera dikaji 

ulang tentang sewa atas barang milik daerah khususnya sewa kios dan los di pasar 

milik Pemerintah Daerah atas banyaknya keluhan atau keberatan dari para pedagang 

akibat dampak ekonomi yang kompleks, Pandemi Covid 19, Kenaikan BBM. 

2. Fraksi PAN Berkeadilan terkait Program konservasi lahan kritis dengan penanaman 

pohon setiap akhir tahun sangat mendukung dan berharap terus di lakukan secara 

kontinue dengan melibatkan berbagai pihak relawan, organisasi masyarakat karena 

merupakan program yang integratif seperti program SABUK GUNUNG di tahun 2021 

kemarin.  

3. Terkait pembangunan gedung Kesenian yang di alokasikan anggaran di APBD  

penetapan dan tambahan di APBD Perubahan 2022 ini, Fraksi PAN Berkeadilan 

berharap untuk segera diselesaikan pembangunannya di 3 bulan kedepan, sehingga di 

awal tahun 2023 bisa dimanfaatkan dan kami juga berharap segera dibuatkan Perbub 

supaya sesuai dengan fungsinya. 

4. Terkait keluhan - keluhan dari para kepala desa terhadap verivikasi dan validasi DKD 

dan DTKS yang setiap bulannya diupdate oleh desa/ kelurahan, untuk disinkronkan 

dengan data kementerian Sosial karena data setelah diupdate tidak pernah berubah. 

Sehingga pada saat turunya PKH , BLT Bansos dalan sebaginya itu pihak perakat desa 

kepala desa itu resah menjadi beban moral mereka , untuk itu  kami berharap ada 

langkah-langkah strategis yang dilakukan oleh OPD terkait masalah tersebut. 

5. BLUD sebagai Badan Usaha Daerah yang yang strategis karena mempunyai fungsi 

ganda yaitu sebagai lembaga bisnis sekaligus pelayanan masyarakat. Maka 

perencanaan kerjanya juga harus untung sekaligus optimal dalam pelayanan.  Maka 

penting dalam perencanaan untuk melibatkan stakeholder terkait. 

6. Perkiraan menurut BMKG di akhir tahun 2022 akan terjadi cuaca ekstrem, untuk itu 

kami berharap ada antisipasi respon yang jelas, sehingga BPBD selaku leading sektor 

bencana benar - benar siap dan tanggap. 
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Demikian Pendapat Fraksi PAN Berkeadilan terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022 ,ada kurang lebihnya kami mohon maaf dan atas perhatiannya kami 

sampaikan terima kasih. 

Billahi fii sabililhaq Fastabiqul khairat 

Wassalamu‟allaikum Warahmatullahi Wabarakaatuh. 

 Temanggung, 30 September  2022  

FRAKSI PAN BERKEADILAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Badrun Mustofa, S.Pd Sekretaris, Bejo Tursiyam, SE keduannya ditandatangani  

Kepada saudara/I Bejo Tursiyam, SE selaku Juru Bicara Fraksi PAN Berkeadilan 

kami sampaikan terima kasih. 

 Terakhir kami berikan waktu kepada Fraksi Nusantara untuk menyampaikan 

pendapat fraksinya.  

 Kepada Juru Bicara Fraksi Nusantara disilakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI NUSANTARA  

OLEH MUH TARYONO  

 

PENDAPAT FRAKSI NUSANTARA TERHADAP RANCANGAN PERATURAN DAERAH TENTANG 

PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh 

Salam sejahtera untuk kita semua. 

Yth. Saudara Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua Dewan. 

Yth. Saudara Bupati  Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili  

Yth. Saudara Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah, Para Pimpinan Organisasi 

Perangkat Daerah, Para Kepala Bagian di lingkungan Sekretariat Daerah dan Para Camat 

se Kabupaten Temanggung, 

Yth. Para Direktur BUMD, dan Para Kepala Instansi Vertikal. 

Yth. Teman - Teman  Anggota Dewan, Kawan-Kawan Seperjuangan Pers, LSM, Pemerhati 

Dewan dan Tamu Undangan serta Hadzirin yang berbahagia. 

 Puji syukur  kita panjatkan kepada  Allah SWT, Tuhan YME atas karunia-nya  pada 

siang hari ini kita dapat melaksanakan  Rapat Paripurna DPRD  tanpa ada halangan suatu 

apapun.   
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Sholawat dan salam kita sampaikan kepada junjungan Nabi Agung Muhammad SAW 

semoga kita semuanya mendapatkan safaatnya di yaumul kiyamah. Amin  

Sidang  Dewan Yth. 

Setelah mendengar laporan dari Badan Anggaran  sesat tadi yang disampaikan 

pelapor   dan mendengar dari anggota kami yang berada di Badan Anggaran maka dengan 

mengucap Bismillahirohmannirohim  fraksi Nusantara menyatakan dapat menerima 

keputusan Badan Anggaran Nomor: 05/Banggar/IX/2022 tertanggal 29 September 2022 

Fraksi Nusantara juga mengusulkan kepada ketua rapat agar keputusan Badan Anggaran 

tersebut dapat dimintakan persetujuan para rapat Paripurna kali ini. Namun sehubungan 

dengan hal tersebut Fraksi Nusantara memberikan catatan antara lain :  

1. Terkait dengan pelaksanaan sewa los, kios pasar daerah yang tercantum dalam 

perBup No.117 Tahun 2021 yang sempat manjadi gejolak para pedagang, Fraksi 

Nusantara memberikan saran: 

- Agar segera dilakukan audensi dengan para pedagang. 

- Fraksi kami menyetujui atas kesepakatam dalam rapat Badan Anggaran DPRD 

bersama Bupati dan TAPD yang akan memberikan keringanan sewa los, kios 

pasar daerah sebesar 50% dari besar harga sewa. 

2. Agar terjalin keharmonisan antara RSUD dengan DPRD dari sisi fungsi 

penganggaran dan pengawasan, maka fraksi kami berharap agar kedepan RSUD 

selalu melakukan koordinasi dan konsultasi, Kepada lembaga DPRD mestinya.  

3. Terkait dengan gedung kesenian Sasana Budaya, Fraksi kami menghimbau agar 

penyempurnaan gedung bisa diselesaikan dengan tepat waktu, sehingga  gedung 

tersebut bisa digunakan sebagimana mestinya.  

4. Terkait program bantuan pangan non tunai dimana hal ini dikelola oleh E warung, 

Fraksi kami menegaskan hendaknya Dinas Sosial selalu melakukan monev ke E 

warung-warung, guna untuk memastikan bahwa barang-barang bantuan yang 

diberikan bagi penerima sesuai standart yang sudah ditetapkan. 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Nusantara. Kami sampaikan kurang dan lebinya 

dalam penyampaian mohon maaf yang sebesar besarnya.  

Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

Temanggung, 30 September 2022 

FRAKSI NUSANTARA DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Isnarwandi, S.Ag  Sekretaris Umi fadillah keduannya ditandatangani  

Kepada saudara/i Muh Taryono  selaku Juru Bicara Fraksi Nusantara kami sampaikan 

terima kasih. 
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Rapat paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Demikian tadi telah kita ikuti Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten 

Temanggung terhadap Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung atas 

hasil pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang 

Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022.  

Berdasarkan Laporan Badan Anggaran DPRD dan Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD 

Kabupaten Temanggung sesaat tadi, maka dapat kami simpulkan sebagai berikut : 

1. Menerima Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 

5/Banggar/IX/2022, tanggal 29 September 2022 tentang Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022.  

2. Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah  Kabupaten Temanggung tentang Perubahan 

APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 hasil pembahasan Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung dengan ringkasan sebagai berikut :  

1. PENDAPATAN Rp. 1.919.653.202.123 

a. Pendapatan Asli Daerah Rp.    305.939.643.656 

b. Pendapatan Transfer Rp  1.612.713.558.467 

c. Lain-Lain Pendapatan Yang Sah Rp.       1.000.000.000 

2. BELANJA Rp. 2.163.271.983.090 

SURPLUS/(DEFISIT) Rp.   (243.618.780.967) 

3. PEMBIAYAAN DAERAH  

a. Penerimaan Pembiayaan  Rp.      262.465.131.543 

b. Pengeluaran Pembiayaan  Rp.        18.846.350.576 

PEMBIAYAAN NETTO Rp.      243.618.780.967  

Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran  Rp.                           0 

Tahun Berkenaan (SILPA) 

Kami tanyakan apakah kesimpulan tersebut dapat disetujui ?  

Rapat DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat: 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih 

Selanjutnya kami persilakan kepada saudara Sekretaris DPRD untuk membacakan 

Rancangan Keputusan DPRD ------- Stop. 
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PEMBACAAN RANCANGAN KEPUTUSAN DPRD OLEH SEKRETARIS DPRD 

AGUS MUNADI, S.Sos.,M.Si 

 

RANCANGAN KEPUTUSAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG NOMOR 20 TAHUN 2022 TENTANG PERSETUJUAN RANCANGAN 

PERATURAN DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG PERUBAHAN ANGGARAN 

PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 

2022 MENJADI PERATURAN DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG PERUBAHAN 

ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN 

ANGGARAN 2022 PIMPINAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG Menimbang : 1. Bahwa berdasarkan laporan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung yang tertuang dalam Keputusan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung Nomor 5/Banggar/IX/Tahun 2022 tentang Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, maka DPRD perlu menyatakan 

pendapatnya Mengingat:  Satu dan seterusnya Memperhatikan 1. Usul, saran dan 

pendapat Fraksi-Fraksi Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung 

terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung Tentang Perubahan 

Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022, 2. musyawarah dan mufakat para Pimpinan dan anggota DPRD dalam rapat 

paripurna DPRD Kabupaten Temanggung pada tanggal 30 September 2022 

MEMUTUSKAN, Menetapkan,  KESATU : Menerima dan menyetujui penyampaian laporan 

dan Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung nomor 

5/Banggar/IX/Tahun 2022 tanggal 29 September 2022 tentang Persetujuan Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022  KEDUA : Menyetujui 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 menjadi 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 dengan ringkasan sebagai 

berikut: 

1. Pendapatan sejumlah 1.919.653.202.123 Rupiah, yang terdiri dari  a. Pendapan Asli 

Daerah 305.939.643.656 Rupiah b. Pendapatan Transfer 1.612.713.558.467 Rupiah, 

c. Lain lain Pendapatan yang Sah 1.000.000.000 Rupiah. 

2. Belanja sejumlah 2.163.271.983.090 Rupiah, surplus /(defisit) (243.618.780.967) 

Rupiah 
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3. Pembiayaan Daerah terdiri dari a. Penerimaan Pembiayaan 262.465.131.543 

Rupiah, b. Pengeluaran Pembiayaan 18.846.350.576 Rupiah. Pembiayaan netto 

243.618.780.967 Rupiah, Sisa lebih Pembiayaan Anggaran 0 Rupiah, Tahun 

berkenaan ( SILPA) 

KETIGA : Menyampaikan Keputusan ini kepada Bupati Temanggung untuk ditindaklanjuti 

sesuai ketentuan Peraturan Perundang Undangan. KEEMPAT : Keputusan ini mulai berlaku 

pada tanggal ditetapkan, ditetapkan di Temanggung pada tanggal 30 Septembar 2022, 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung, Ketua, Yunianto 

ditandatangani, Salinan keputusan ini disampaikan kepada Yth. Pimpinan dan Anggota 

DPRD Kabupaten Temanggung.  

Pembacaan selesai  

Kepada saudara Sekretaris DPRD kami sampaikan terima kasih. 

Kami tanyakan apakah Rancangan Keputusan tersebut dapat disetujui untuk ditetapkan 

sebagai Keputusan DPRD ? 

Rapat DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat: 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih 

Rapat Paripurna DPRD dan Hadirin yang berbahagia. 

Dengan telah disetujuinya Rancangan Keputusan DPRD sesaat tadi, maka sesuai 

dengan ketentuan Pasal  13 ayat (4) huruf a angka 3 Peraturan Tata Tertib DPRD, kita 

perlu mendengarkan Pendapat Akhir Bupati Temanggung. 

Namun sebelumnya perkenankanlah kami Pimpinan DPRD bersama Bupati 

Temanggung untuk menandatangani Berita Acara Persetujuan Bersama Antara Pemerintah 

Kabupaten Temanggung dengan DPRD Kabupaten Temanggung atas Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

Untuk keperluan tersebut, kepada Saudara Bupati Temanggung, kepada  Pimpinan 

DPRD untuk menempatkan diri. 

Hadirin dimohon untuk berdiri --------------- Stop. 

PENANDATANGANAN BERITA ACARA PERSETUJUAN BERSAMA 

 

Penandatanganan Berita Acara selesai. 

Hadirin dipersilakan duduk kembali. 

Selanjutnya akan kita ikuti penyampaian Pendapat Akhir Bupati Temanggung atas 

Persetujuan DPRD Kabupaten Temanggung.  
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Kepada Saudara Bupati Temanggung disilakan -------------Stop 

PENDAPAT AKHIR BUPATI TEMANGGUNG  

OLEH  H. M. AL KHADZIQ 

 

PENDAPAT AKHIR BUPATI TEMANGGUNG ATAS PERSETUJUAN RANCANGAN PERATURAN 

DAERAH TENTANG PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG  TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamu‟alaikum warohmatullohi wabarokatuh. 

Selamat siang dan salam sejahtera untuk kita semua 

Yng saya hormati,   

Saudara Ketua, para Wakil Ketua dan segenap Anggota DPRD Kabupaten Temanggung, 

Saudara Wakil Bupati Temanggung, Saudara sekertaris Daerah, para Staf Ahli Bupati, para 

Asisten Sekda, para Pimpinan Perangkat Daerah, para Camat, dan para Direktur BUMD 

yang saya hormati, yang saya hormati bapak bapak anggota Forum Komunikasi Pimpinan 

Daerah, yang saya hormati Para tamu undangan, pemerhati Dewan, Rekan-rekan Pers 

serta hadirin yang berbahagia, 

Pertama-tama marilah kita memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas 

limpahan rahmat dan karuniaNya, kita dapat menghadiri Rapat Paripurna DPRD guna 

membahas persetujuan bersama atas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2022 Alhamdulillah kita semua dalam keadaan sehat wal Afiat, selanjutnya pada 

kesempatan ini, saya menyampaikan terima kasih serta penghargaan yang setinggi-

tingginya kepada Pimpinan dan segenap Anggota DPRD, Badan Anggaran DPRD, TAPD, 

dan para pimpinan Perangkat Daerah yang telah melakukan pembahasan atas Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Tahun Anggaran 

2022 sehingga telah disetujui beberapa saat tadi. Selanjutnya, Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022 dan 

Rancangan Peraturan Bupati tentang Penjabaran Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022, 

akan disampaikan kepada Gubernur Jawa Tengah untuk mendapatkan evaluasi. 

Dengan telah disetujuinya Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

tentang Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022 ini, maka waktu efektif untuk 

melaksanakan program dan kegiatan hanya tinggal sekitar 3 bulan. Untuk itu, kepada 

seluruh Pimpinan Perangkat Daerah selaku Pejabat Pengguna Anggaran/Pejabat Pengguna 

Barang, Saya minta untuk mengambil langkah-langkah sebagai berikut: 

1. Senantiasa melakukan pengendalian, dan pengawasan terhadap Pendapatan Asli 

Daerah (PAD) yang menjadi tugas dan kewenangannya  
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2. Segera menyelesaikan Perubahan Dokumen Pelaksanaan Anggaran Satuan Kerja 

Perangkat Daerah dan dokumen-dokumen lainnya sebagai dasar pelaksanaan 

anggaran dan segera mengambil langkah-langkah teknis untuk melaksanakan semua 

program dan kegiatan, baik fisik maupun non fisik. 

3. Meningkatkan monitoring, evaluasi, pengawasan dan pengendalian, sehingga semua 

yang telah diprogramkan dapat direalisasikan tepat waktu, tepat sasaran, dan tepat 

mutu tanpa meninggalkan sifat kehatian-hatian, kecermatan, dan ketelitian sampai 

berakhirnya tahun anggaran.  

Besar harapan kami pengawasan dari Pimpinan dan Anggota DPRD atas pelaksanaan 

program dan kegiatan sampai dengan akhir tahun anggaran, sehingga dapat terlaksana 

dengan baik dan hasilnya dapat segera dinikmati masyarakat. 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, dan Anggota Dewan yang saya hormati, serta hadirin 

yang berbahagia, 

Demikian pendapat akhir saya atas persetujuan penetapan Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022.  Atas masukan, saran, dan 

catatan dari Fraksi-fraksi DPRD yang telah disampaikan sesaat tadi  akan menjadikan 

pedoman kami dalam melaksanakan apa yang telah menjadi keputusan ini,   

Semoga Tuhan Yang Maha Kuasa melimpahkan taufik dan hidayah-Nya kepada 

kita semua. Amin. 

Sekian, terima kasih. 

Wassalamu „alaikum warohmatullohi wabarokatuh. 

Temanggung,  30 September 2022  

Bupati Temanggung,  

H. M. AL KHADZIQ 

Kepada Saudara Bupati Temanggung kami sampaikan terima kasih. 

Melalui kesempatan ini kami menyampaikan penghargaan/apresiasi kepada Badan 

Anggaran DPRD, Bupati Temanggung bersama TAPD dan jajaran OPD terkait yang telah 

mencurahkan waktu dan tenaga guna pembahasan Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022, sehingga dapat selesai sesuai agenda  yang ditetapkan.  

Rapat Paripurna DPRD dan Hadirin yang berbahagia. 

Setelah kita mendengar Pendapat Akhir Bupati Temanggung sesaat tadi, maka 

selesailah sudah rangkaian pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 
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Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Sebelum Rapat Paripurna kami akhiri, Perlu kami sampaikan bahwa DPRD telah 

menerima Surat Bupati Temanggung Nomor: P/001311/180/01.3/VII/2022, tanggal 25 Juli 

2022 perihal Usulan Perubahan Propemperda Tahun 2022 dan telah ditindaklanjuti dalam 

Rapat Kerja Bapemperda DPRD Kabupaten Temanggung bersama Pimpinan Komisi-komisi 

DPRD, Bagian Hukum Setda dan OPD terkait pada tanggal 7 September 2022. Selanjutnya  

Bapemperda sepakat dan setuju untuk mengadakan Perubahan Propemperda Kabupaten 

Temanggung Tahun 2022 dikarenakan penarikan Raperda dan penyempurnaan Judul 

Raperda sesuai amanat pasal 94 Undang-undang Nomor 1 Tahun 2022 dan sesuai amanat 

Peraturan Menteri ATR/BPN Nomor 11 Tahun 2021, dan telah dituangkan dalam 

Keputusan Bapemperda DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 4/Bapemperda/IX/2022 

tanggal 7 September 2022 tentang Perubahan Program Pembentukan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun 2022. Berdasarkan Keputusan dimaksud, kami umumkan 

Perubahan  Propemperda Kabupaten Temanggung Tahun 2022 sebagai berikut: 

PERUBAHAN PROGRAM PEMBENTUKAN PERATURAN DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN 2022 

NO JUDUL RAPERDA  PEMRAKARSA 

1. Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Temanggung Tahun 

2022-2042 
DPUPR 

2. Bantuan Hukum Bagi Masyarakat Miskin BAGIAN HUKUM 

3. Retribusi Penggunaan Tenaga Kerja Asing 

 
DINPERINAKER 

4.  Penyelenggaraan Perumahan, Kawasan Pemukiman, dan 

Penanganan Kawasan Kumuh 
Komisi B 

5.  Keterbukaan Informasi Publik Komisi A 

6.  Perubahan Atas Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

Nomor 8 Tahun 2018 tentang Penyelenggaraan Menara 

Telekomunikasi 

DPM 

7.  Pencabutan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung Nomor 

4 Tahun 2016 tentang Lembaga Kemasyarakatan Desa 
DINPERMADES 

8.  

Perubahan Kedua Atas Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung Nomor 10 Tahun 2016 tentang Pembentukan 

dan Susunan Perangkat Daerah Kabupaten Temanggung 

BAGIAN 

ORGANISASI 

9.  
Pencegahan, Penanggulangan dan Penyelamatan Kebakaran 

serta Penyelamatan Lainnya 

SATPOL PP & 

DAMKAR 
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10.  

Perubahan Atas Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

Nomor 21 Tahun 2012 tentang Penanggulangan Human 

Immunodeficiency Virus dan Acquired Immune Deficiency 

Syndrome di Kabupaten Temanggung 

DKK 

11.  

Perubahan Atas Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

Nomor 12 Tahun 2017 tentang Lembaga Penyiaran Publik 

Lokal Temanggung TV Kabupaten Temanggung 

 

DINKOMINFO 

12.  

Perubahan Atas Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

Nomor 5 Tahun 2009 tentang Pembentukan Lembaga 

Penyiaran Publik Lokal Radio eRTe FM Kabupaten 

Temanggung 

DINKOMINFO 

13.  Penyelenggaraan Pendidikan Pondok Pesantren Komisi D 

14.  
Pertanggungjawaban APBD Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2021 

BPKPAD 

15.  
Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022 

BPKPAD 

16.  APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2023 BPKPAD 

17.  Bangunan Gedung Komisi B 

18.  Sewa Rumah Susun Sederhana Komisi C 

 

Rapat DPRD dan Hadirin yang berbahagia. 

Dengan telah selesainya Penandatanganan Berita Acara Persetujuan Bersama 

Antara Pemerintah Kabupaten Temanggung dengan DPRD Kabupaten Temanggung atas 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 dan pengumuman Perubahan 

Propemperda Kabupaten Temanggung Tahun 2022 sesaat tadi, maka selesailah sudah 

rangkaian acara Rapat Paripurna DPRD pada hari ini. Tidak lupa kami sampaikan terima 

kasih kepada semua pihak yang telah mengikuti Rapat Paripurna DPRD Kabupaten 

Temanggung pada hari ini dari awal hingga selesai. 

Akhirnya dengan memanjatkan puji syukur dan dengan mengucap 

Alhamdulillahirrobbil‟alamin, Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung, Rapat ke-4 

Masa Persidangan I Tahun 2022-2023, hari ini Jumat, tanggal 30 September 2022, Pukul 

14. 21 .WIB. kami tutup. ---------------------ketuk palu tiga kali. 
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Temanggung 30  September  2022, Sekretaris Rapat Agus Munadi, S.Sos.,M.Si, Ketua 

Rapat Yunianto, S.P.  

Terima kasih. 

Wassalamu‟alaikum warohmatullahi wabarokatuh. 

 

 Sekretaris Rapat, 

 

 

AGUS MUNADI. S.Sos, M.Si. 

Sekretaris DPRD  

Mohon perhatian kepada Bapak Ibu Anggota Bamus seusai agenda ini akan dilanjutkan 

Rapat Bamus di Ruang Sindoro , terima kasih.  

 


